

УТВЕРЖДАЮ:
руководитель Департамента
природных ресурсов, экологии и
агропромышленного комплекса
Ненецкого автономного округа


А.М. Чабдаров
«03» 12 2019 г.

Доклад

по обзору правоприменительной практики при осуществлении регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов за 2019 год

Департамент природных ресурсов, экологии и агропромышленного комплекса Ненецкого автономного округа (далее – Департамент) является исполнительным органом государственной власти Ненецкого автономного округа, осуществляющим функции по региональному государственному надзору в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов (далее – региональный гостехнадзор).

Комитет по надзору за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники Ненецкого автономного округа (далее – Комитет, Комитет гостехнадзора НАО) является структурным подразделением Департамента, на которое возложена обязанность по осуществлению регионального гостехнадзора.

В целях реализации Федерального закона № 294-ФЗ и исполнения возложенной на Департамент государственной функции приказом от 9 октября 2019 г. № 32-пр был утвержден Административный регламент осуществления регионального государственного надзора в области технического состояния и эксплуатации самоходных машин и других видов техники, аттракционов.

В соответствии с Планом проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей Департамента на 2019 год в области регионального гостехнадзора было запланировано и проведено 3 проверки. Нарушений со стороны проверяемых лиц выявлено не было.

Внеплановые проверки в 2019 году не проводились.

В 2019 году в адрес Департамента поступило одно обращение гражданина, содержащее сведения о нарушении обязательных требований

эксплуатации самоходных машин. Указанное обращение было подано в электронной форме.

В соответствии с частью 3 статьи 10 Федерального закона № 294-ФЗ обращения и заявления, направленные заявителем в форме электронных документов, могут служить основанием для проведения внеплановой проверки только при условии, что они были направлены с использованием средств информационно-коммуникационных технологий, предусматривающих обязательную авторизацию заявителя в единой системе идентификации и аутентификации. При подаче обращения указанные мероприятия гражданином выполнены не были (обращение было направлено в интернет-приемную губернатора), ввиду чего оно не могло служить основанием для проведения проверки.

В марте-апреле 2019 года проводилась межведомственная профилактическая операция «Снегоход», в рамках которой было осуществлено 4 выезда.

В рамках проводимых мероприятий велась разъяснительная работа с владельцами самоходных машин о правилах проведения технического осмотра, государственной регистрации и технической эксплуатации самоходных машин, а также об ответственности за нарушение данных правил.

В 2019 году было выявлено 2 факта использования поддельных удостоверений тракториста-машиниста. Сотрудниками УМВД России по НАО в отношении лиц, использовавших поддельные удостоверения, были возбуждены уголовные дела.

Также в 2019 году из ОГИБДД УМВД России по НАО в порядке подведомственности поступило 2 материала о совершении лицами административных правонарушений, предусмотренных статьей 9.3 КоАП РФ (управление снегоходами, не зарегистрированными в установленном порядке). По результатам рассмотрения представленных в Департамент документов лица были привлечены к административной ответственности.

С увеличением количества техники кратно возрастает и количество заявителей на предоставление государственных услуг.

Наименование показателя	2017	2018	2019
Количество зарегистрированной поднадзорной техники, ед.	5570	5612	5627
Количество зарегистрированных аттракционов, ед.	0	0	0

Отсутствие транспортной доступности, рассредоточенность, а зачастую сезонная недосыгаемость машин, отсутствие транспортных средств, необходимых для выполнения рейдовых мероприятий, препятствуют

полному контролю за соблюдением собственниками законодательства в указанной сфере деятельности. Так, по состоянию на 29 ноября 2019 года проведено технических осмотров 1792 единиц техники.

Приказом Департамента 22.11.2019 № 35-пр утвержден Порядок оформления плановых (рейдовых) заданий на проведение плановых (рейдовых) осмотров.

Предполагается, что рейдовые осмотры будут являться основным видом надзорных мероприятий в рамках осуществления регионального гостехнадзора.

В декабре 2019 г. запланировано проведение двух рейдов, направленных на проверку соблюдения владельцами дорожно-строительных машин установленных обязательных требований.

По итогам 2019 года Департамент 2 раза привлекался к участию в судебных разбирательствах, из них:

1 раз по делу об установлении прав собственности на самоходное транспортное средство. Установление права собственности на транспортное средство необходимо для последующих регистрационных действий с данным транспортным средством в соответствии с Правилами государственной регистрации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним органами государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники в Российской Федерации (гостехнадзора) утвержденные Минсельхозпродом Российской Федерации 16.01.1995 года в органах Гостехнадзора.

1 раз сотрудник Комитета гостехнадзора НАО привлекался в качестве свидетеля по уголовному делу об использовании поддельного удостоверения тракториста-машиниста.